

十一届全国人大四次会议今日上午开幕，发言人李肇星答记者问时称

“十二五”规划突出人民生活等指标



▶▶温总理14日答中外记者问

李肇星说，十一届全国人大四次会议将于3月5日上午开幕，14日上午闭幕，会期9天半。14日会议闭幕后，国务院总理温家宝将与中外记者见面并回答问题。

李肇星介绍了本次会议的主要议程：听取和审议政府工作报告；审查和批准国民经济和社会发展第十二个五年规划纲要；审查和批准 2010 年国民经济和社会发展计划执行情况与 2011 年国民经济和社会发展计划草案的报告，批准 2011 年国民经济和社会发展计划；审查和批准 2010 年中央和地方预算执行情况与 2011 年中央和地方预算草案的报告，批准 2011 年中央预算；听取和审议全国人大常委会工作报告；听取和审议最高人民法院工作报告；听取和审议最高人民检察院工作报告等。

他说，十一届全国人大四次会议的开幕会、闭幕会和其他各次全体会议接受中外记者采访，有一大批代表团的团组会议向中外记者开放，大会期间将在人民大会堂金色大厅举行3场记者会，并在新闻中心驻地梅地亚中心举行15场记者会。

▶▶今年 CPI 调控目标
4%左右

李肇星说，国家高度重视稳定消费价格总体水平，保障群众的基本生活问题。各地、各部门已积极行动，全面展开稳定物价、安定群众生活的工作，取得了积极成效。2011年CPI的预期调控目标设为4%左右，这反映了价格变动趋势，又表明政府控制价格过快上涨的决心。

关于贫富差距问题，李肇星说，目前确实存在区域发展不平衡、地区发展不平衡、城乡差别、贫富差距等问题。我们坚持走共同富裕的道路。

据新华社北京3月4日电 十一届全国人大四次会议4日上午在人民大会堂举行新闻发布会，大会发言人李肇星就会议议程和人大及其常委会工作等问题回答中外记者提问。

►►“十二五”规划纲要形式新颖直观

李肇星说，本次大会的一项重要议程是审查和批准“十二五”规划纲要。今年的特点是政府工作报告中将把年度工作与“十二五”规划纲要一起进行报告。

他说，这次会议审查的“十二五”规划纲要(草案)将提出今后5年我国经济社会发展的主要目标、战略重点、重大举措。

等任务。纲要在发展目标上突出科技教育、资源环境、人民生活等指标，在主要任务上细化政策举措、工程项目安排，增强了针对性和可操作性；在形式上采用了导向型标题，在规划指标、工程项目方面设置了专栏，增加了城镇化战略格局等彩图，更为新颖直观。

►► 2011 年国防费预算 6011 亿元, 增长 12.7%

李肇星表示，如果获得本次全国人民代表大会会议的审查批准，2011年国防费预算为6011亿元人民币，比上年预算执行数增长12.7%。国防费预算占当年全国财政支出预算的6%，与前几年相比，所占比重有所下降。

家主权和领土完整，不会对任何国家构成威胁。中国的国防费是透明的，不存在所谓的隐性军费问题。

李肇星强调，中国非常重视同邻国的友好关系，奉行与邻为善、以邻为伴的周边外交方针，愿同周边国家共同营造和平稳定、平等互信、合作共赢的地区环境。

▶▶ 车船税法修改是民主立法范例

李肇星说，中国特色社会主义法律体系已经形成。到2011年2月底，包括现行宪法在内，我国现行有效法律共有239件，行政法规690多件，地方性法规近8600件。看法律体系的形成，首先不能简单以法律多少来论，构建法律体系是为了解决有法可依的问题，中国特色社会主义法律体系已经能够适应当前我国经济社会发展的需要。任何时候立法都必须立足本国国情，不符合我国

国情和实际的法不立，现实生活需要的要及时制定。并不是所有问题都要通过立法来解决，能通过其他调整手段解决的，就没有必要制定法律。

李肇星说，我国重视立法工作，采取非常慎重的态度，原则就是科学立法、民主立法。在回答记者有关制定车船税法吸收公众意见情况的提问时，李肇星表示，这是科学立法、民主立法的一个范例。

▶▶农民工落户逐步扩大到中等城市

李肇星说，修改后的选举法规定城乡按相同人口比例选举人大代表，并保证各地区、各民族、各方面都有适当数量代表。

李肇星指出，中央政府重视户籍制度改革，顺应经济社会发展要求和群众愿望陆续出台了一系列措施。根据中国国情，农民工可以在其县及所在镇解决户口问题，将来还会逐步扩大到中等城市。

